

**Szerkesztőség:**

Rimaszombat, Pokorági-utca  
1-ső szám — Ide intézendő a  
lap szellemi részét érdeklő  
minden közlemény és levelezés.

Ütylegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

**GÖMÖR-KISHONT****VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.****MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorági-utca  
1. szám a. a. könyvnyomdában.  
— Ide intézendők a kiadó hiva-  
talt illető előfizetés, hirdet-  
mény, nyilttér és egyéb felszó-  
lalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor tér-  
fogata . . . 12 fillér.  
**Bélyegdíj** minden beiktatás  
után . . . 60 fillér.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . 40 fillér.

**Előfizetést elfogad** a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

**Válasz —a-a-a— urnak.**

Lapom multi számában hozzáim intézett leveleddel nagyon fején ütötted a szeget; azon kis gárdának pedig, mely a szerkesztőséget képezi s különösen e lap tulajdonosának az érzékényére tapintottál!

Te, ki vidéki létedre a mi benső viszonyainkat kevésbé ismerheted, meg fogod bocsájtani, ha kulissza-titkokat árulok el; az irni tudók pedig talán téves nézetekből gyógyulnak ki, ha egyet-mást elmondok.

Szent borzadály futotta végig idegeimet, midőn társadalmi életünk néhány számottevő tagja megkeresett, hogy vállaljam el a „Gömör-Kishont“ szerkesztőségét; eszembe jutott az a hajdu, a ki a harangöntéshez fogott, s minden módon tiltakoztam a megtszíteltetés ellen mindaddig, míg e kis gárda azon kijelentést nem tette, hogy voltaképpen neki csak „fírmára“ van szüksége, a többi, t. i. a munka az övék leendő.

Megállapodtunk aztán abban, hogy ők dolgozni fognak; a dolgozatokat nekem mutatandják be, s azokat átalakítani, sőt egészben félretenni nekem feltétlen jogomban áll, viszont azonban kikötém, hogy a felelősség mindenért engem terhelend.

Midőn aztán jobban összehozott közös sorunk a munkatársak derék egyedeivel, kitudódott, hogy miért kellett éppen én lapszerkesztőnek. Ezt is elmondok.

Általában panaszkodtattott, miszerint a multban e lap tulságosan foglalkozott tanügyi kérdésekkel, mely kérdések azonban az olvasóközönséget csak csekély részben érdekelték; panaszkodtattott az is, hogy némely alkalmakkor személyi érdekeket is szolgált, s ezen helyzeten óhajtottak változtatni. Garanciát vélt látni a kis gárda bennem *hiva-*

*talos* állásomnál fogva, azt híven, hogy ha csekélységem leendő a lap szerkesztője, a vármegye tollforgató központja, talán a külső tisztviselők s községi alkalmazottak, talán még a kir. törvényszék, sőt a helybeli kir. pénzügyigazgatóság, avagy a gazdasági egyeslet tisztikara is kedvet kap közérdekű dolgok megvitatására, szóval, hogy vezetéseim alatt egy új s boldogabb korszak nyílik meg!

E jó emberek reményeit mosolyogva fogadtam, mert én, ki az embereket véltem akkor is ösmerni, mindezeket „pium desiderium“-nak tartottam.

Fájdalom, a következés nekem adott igazat; az megtörténik néha-napján, hogy megszólítanak, ha vajjon ki írta ezt vagy amazt a sz. . . rságot, de arra, hogy hírlapi cikket valaki a nagyközönség köréből felvételre felajánlott volna, másfélvi szerkesztőségem alatt velem meg nem esett.

Ezt nem panaszkepen hozom elő, hanem csak a tény konstatálása kedvéért s magyarázatként annak, hogy miért nem lehet lapom oly változatos s többoldalú, mint azt magam, de legkülönösebben az olvasóközönség érdeke s a közjó kívánhatja; s azért, hogy e soraim alkalmat szolgáltassanak a tömörülésre azoknak, kik szívesen akarnák eszméiket megvitatás s a nagyközönség bírálata alá bocsájtani, de szerénységükben esigamódra visszahúzódni.

Egyről azonban biztosítalak, kedves barátom, s ez nem más, minthogy mindaddig, míg a nagyközönségnek szolgálatára lehetek, e szolgálatok tételétől nem irtódom, sőt tovább dolgozom, mihelyest azonban látom kimerültségemet, által adom a tért nálamnál hivatottabb tényezőnek.

*Szerk.***TÁRCZA.****Wrack.**

Exkuzálással kezdem.

Második forrás után mondom el azt a furesaságot. Lehet, hogy nem minden apró részletben egyezem majd az első forrással, ahonnan a történet kibugygyant, de a lényegben egészen bizonyos, hogy nem tévedek semmit.

Az „első forrás“ híres vadászember; tudom, hogy a keze közé kerül a cikkem, preventiólok hát neki, hogy tulságosan érzékenyen ne vegye, ha meséjét nem „szőről-szóra“ mondom el. Fődolog, hogy az alapigazság benne legyen, az pedig benne lesz. A „második forrás“ se enged az elsőnek hírességben, de hátha cserben hagyta itt-ott a memóriája? a magam fogyatékos emlékezetéről nem is szólván.

„Ét nunc. . .“ Aki itt prima perszonaképen beszél, az az első forrás.

Nagyon megszorultam vadászkutya dolgában. Pedig tudjátok czimborák, jó kutya nélkül olyan az ember, mint a vak koldus vezető nélkül: csak tapogatózódik.

Hírre teszem a bajomat; egy jó vizslakutyát kerestem megveszertem. Igértem érte füt-fat, meg ráadásul egy malaczos koczát. Egyszer nagysokára beállít hozzám egy erdészféle ember s hoz magával egy antidiluvialis szörnyeteget.

Csönyának gyönyörű volt az ebédta vizslája.

Térdig lógott a füle s nagy, buskomor fejét álmosan lóbálta maga előtt. Egyre kaffagott, ha kellett, ha nem; a termete felért egy dán donggével, olyan nehézkes és izmos vala. Hosszas, kávébarna szőrért örökké telborzalta a hátán, s ha az ember a szeme közé nézett, mindjárt morgott s viesorgatta a fogát hozzá.

— Ihol a jó vizsla, mondá az erdészféle ember. Ráösmertem a cseh vizslák egy özönvízidejébéli diszpédányára. Ha Noé idejében volt cseh vizsla: csak ilyen lehetett.

— Vizslának vizsla, azt látom, — mondok, — de hogy jó-e . . .

Jöjjön ki az ur, próbáljuk meg, szakított félbe az emberem.

Ez becsületes beszéd. Ez nem akar macskát zsákban árulni Jól van próbáljuk meg.

Kimentünk egy közellevő gazosba „Wrack“-kal. Amint a gazdája kieresztette, mintha kieserlített volna. A lompos nehéz állatból egyszerre fiatalverő dalia lett. Keresett nagyszerűen kitartó erővel. A mi vadat talált, megállotta. A nyul után nem futott. Megtetszett a kutya. Az ösmertelen vadász ekkor rukkolt ki az igazsággal. Nem kell neki a malaczos koczta. Nem adja ő a kutyáját egy egész eszrhéért sem. Hanem zálogban nálam hagyja. Adjak neki huszonöt forintot. A míg azt vissza nem fizeti, (ugy se lesz nagyon hamar) addig használja a kutya.

Megegyertünk.

Az erdész elment s Wrack ott maradt nálam.

Másnap mindjárt kedvem jött egy kis vadászatra. Vállamra vettem a puskát s hittam Wrackot. Kedvetlenül, gyanakodva, vonatkozva kullogott utánam, akárhogy édesgettem. Hja, természetes, hisz' nem szokott még hozzám.

A területen is csak úgy oldalgott, settenkedett, nem vettem semmi hasznát. Utoljára is elkeltett számmom magamat, hogy magamban vadászom. Nem is törődtem a murczus állattal, a mely semmitéle szép szóra sem akart hederíteni, hozzáim jönni, szót fogadni. Mérgemben legjobbnak hittem, ha ugy teszek, mintha ő ott se volna. Elkezdtem bujni a gatz, hogy legalább egy rongy nyulat ugrassak.

**Egyet-mást az élet iskolájából.**

Ha mi a mindennapi életet szoros vizsgálat alá vesszük, egy határtalan hajszát észlelhetünk benne, melynek az emberek jelentékeny része hódol. Egyesek ugyanis a világi kincsek és az abból folyó élvezetek után, mások megint a hatalom, dicsőség és kitüntetések végtelen sora után futnak versenyt, hogy csak hatalmukba ejtsék a láthatatlan bálványokat. S így tovább mindig többet kívánnak és sohasem elégszenek meg.

De ezen határtalan hajszá utóíze olyan keserű, mint a vad szenvedélyek kielégítettlen maradékának utolsó cseppje.

Az egyszerű polgári erények: a becsületesség, szerénység és tevékenység mennyire háttérbe szorulnak társadalmi életünkben, sőt még neveltség tárgyává is tételnek.

Egyes kimagasló alakokon kívül hányan támogatják nemzeti tudományos és kulturális életünket, philantropikus intézményeinket, országos muzeumainkat és könyvtárainkat? Bizony könnyen elősorolhatók azoknak nevei, kik mint Semsey, százezret áldoznak a kultúra és tudományért, becsület és tisztelet a kivételeknek.

Nem vagyunk egészen olyan szegények, mint talán hisszük, hanem a tudomány és kultúra iránti érzékünk még nincs annyira kifejlődve, mint más országokban.

Az Egyesült-Államokban pl. a főtanodák és közintézmények többnyire csak a közadakozáson, a jótékony-ságon alapulnak, és ne higyük, hogy ezek talán nélkülözik a biztos alapot, ezeknek fennállása oly szilárd, mint nálunk a milliókkal dotált budapesti egyetem, mert Amerikában a gazdagok becsületbeli dolognak tekintik ilyen közintézeteket évenként ezerekkel támogatni. S nálunk?

Gyűjtsünk mi is anyagi kincseket — a mi magában véve nemesek, hogy nem bűn, hanem szoros kötelesség és azt is kívánjuk, hogy mindenki legyen takszerű és örvendjen jöletnek, — de a vagyont ne tekintjük czélnek, hanem csak eszköznek, hogy azzal jót tehesünk, mint más nemzetek azt annak tekintik. A dus jövedelem egyik részét áldozzuk a haza szent oltárára: köz-, emberbaráti intézetek, tudomány és kultúra támogatására és annak előmozdítására czélzó nemzeti ügynek. Ezt tekintse minden földi javakkal megáldott hazafi szoros kötelességének.

Nem czélom itt kötelességmulasztásra valakit fi-

Ugrattam is mégis plezuroztam alaposan. Láttam, hogy száz lépésre se viheti a lövést, de mint hogy a nagy siskafüben könnyen elveszthetem, s minthogy Wrackra egyáltalában nem számíhattam ma: kurta galoppban kezdtem loholni a nyulam után, hogy majd megegyszer befédurrantok s elesőndesitem végképp.

Nagy dühös dobogás állított meg. Megfordulok hát látom Wrackot, amint vágatva, felőleket ugorva magasságban, keresi ő is, hogy merre lehet az én sebzett nyulam.

Eszembe jutott, hogy azt mondta az erdész, hogy ne apportiroztassak vele nyulat, mert ha a nyulszőr az orrába megy s esiklandani kezd, akkor elkezd ugatni, tüszkölni s szuszog és lefleg estig.

— Marrs vissza Wrack! Marrss! — szólok neki.

Aki nem hallgat rám, az Wrack.

Utána eredek, hogy majd elverem a nyulról, ha megtalálja. Egyszerre értünk oda. Ráförmedek s minthogy nem látom benne szándékát a szófogadásnak, más eszköz híjján a puskámmal igyekszem zsákmányomtól visszatartani.

Ekkor hihetetlen dolog történt.

Wrack vad dühvel vetette magát a puskámra, amelyet minthogy félesőve töltve volt, felfelé tartottam s egy erős rántással kikapta kezemből.

A töltött eső kakasa fel volt huzva, nem mertem dulakodni a bestiával s minthogy ahhoz már nem tudtam jutni, hogy leeressem a kakast, zavaromban inkább eleresztettem a puskát.

Wrack, farkát lába közé huzva, gonosz tekintettel kezdett loholni a puskámmal, a melyet ugy vitt a szájában keresztben, mintha sétabotot apportirozott volna.

„Wrack! Wrack! tá komh her! Wrack!“

A kutya visszatordult a tejevel, de nem állt meg. A mikor fordult, a puska esőve mindig az ikrámnak szegeződött. Alig vártam hogy megint elforduljon, hisz

**Farsangi cikkek dús választéka!**

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a **farsangi bálók** beálltával az újdonságok már megérkeztek és igen nagy választékban kaphatók. — Női divatezűkkek: **Elegáns béli-belépők, czipők, keztyük, legyezők, virágok, selyem-sálók és csipke-kendők.** — Főfi divatezűkkek: a legújabb divatu **cylinderek, Chappons-féle black** újdonságok; a legújabb divatu **áttört pique, batiszt** és **selyem-ingek**, azonkívül különlegességek **lack** és **francia Chevreaux bőr-czipőkben**, továbbá **selyem** és **batiszt zsebkendők**; óriási választék mindonféle **nyakkendőkben**.

Becses pártfogásért esedezve,

vagyok alázattal

**REISZ M.**

gyelmeztem, de azt hiszem, hogy az nem a mi barátunk, ki nekünk csak folyton hüzeleg; de igazi barátunknak tekintem azt, ki hibáinkra jóakarólag figyelmeztet. Ha pl. egy lakomára ezeket tudunk költeni, no ez talán mégis csak sok egy ebédért annyi pénzt adni...

A vidéki sajtó a vidék kulturájának fokmérője és bizony becsületünkre válik, ha mi vele méltán díszeskedhetünk, ha büszkének lehetünk reá. Mert tudnunk kell, hogy a vidéki sajtó többnyire csak a vidékre szól és a vidéket képviseli. A vidéki sajtó legyen a vidék viszonyainak hű kifejezője, tanácsadója, felvilágosítója, szóval barátja jó és rossz napokban. Én azt hiszem, hogy vidékünk viszonyait mi ismerjük legjobban és nem mások. S legyenek azon cikkek, melyek a vidék viszonyairól másutt íratnak a legjobbak, első helyen mégis csak mi vagyunk hivatva vidéki bajainkat ismerni, róluk véleményünket elmondani és a bajok orvoslására is rámutatni. Ezt már másoknak is be kell ismerniök, ha elfogulatlanul ítélnék felettünk.

Azért bizony nem helyesen eszelekesznek azok, kik a vidéki sajtót kicsinylik. A vidéki lapoknak igen fontos hivatásuk van, ha feladatukat helyesen felfogták: nemcsak a vidéken előfordult eseményeknek hű előadása által, hanem legyen a vidéki sajtó a vidék értelmiségének és kulturájának tükré, melyben a vidék tehetségét és képességét mindenkor szemlélheti. S mennyi parlogat heverő szemléli erő és képesség van minden megyében, melyet egyesítve, nagyot lehetne e tekintetben elérni. Nem minden ember dolgoz azonban magát ajánlani, kínálni, hanem várja a barátságos felszólítást, buzdítást a munkára s ha már nem is mindig, de egyes időszakokban, mikor saját munkája nem veszi erejét anyaira igénybe, tehetne ez irányban sokat...

Nem feladata e lapnak a politikával foglalkozni, de lehetetlen fel nem említeni a hazafinak még e lapban is a mostani országos állapotot.

A mai országos viszonyok szomorú képet nyújtanak hazánk helyzetéről. Az élet iskolája pedig azt bizonyítja, hogy míg a nép között az alkotmány és szabadságra vonatkozólag — e mindnyájunk legfőbb országos kincsek felett — egyetértés uralkodik, addig azon nép nemcsak nagy és hatalmas, hanem még elég erős arra is, hogy az ellenséggel szemben éreztesse hatalmát. De a melynek kebelében szétéptetés, ziláltság létezik, azt szenvedélyei elfogulttá teszik és akkor rendszeren ellenségeinek zsákmányul is esik. Ilyen helyzetet csak a tüzhányóval lehet összehasonlítani, mely a maga belsejéből hol tüzes köveket hamuval, hol pedig lávát hány, mely a környéket végképen elpusztítja és a növényi életet évek hosszú során át lehetetlenné teszi. Ilyen a mostani országgyűlési életünk is. Nem a párt, vagy személyérdek, hanem a haza érdeke a fő. Salus reipublicae suprema lex esto...

Mi magyarok még mindig nagyjából idealisták vagyunk és szeretjük hazánkat és azért hazánk üdvét mindnyájan szívünkön hordjuk. Olyan könyvek, melyek a kozmopolitizmust hirdetik és különös előszeretettel a piszkosot festik, bizony nekünk nem tetszenek. Mert mi így vélekedünk: minék a moesárban gázolni, ha lehet virágos réteken és fás hegyeken járni, minék a piszkosot festeni, ha lehet jót és szépet rajzolni...

Az életiskolájának feladata az idő hangulatának hű kifejezője lenni, feladata a minden irányu szükségleteket kellően ismerni, az ellentéteket és díszharmoniaikat felkutatni és egyuttal a legbiztosabb eszközöket is megjelölni, melyekkel ilyen nehéz feladatok sikeresen megoldhatók. Wiesinger Károly.

## Gömörmezei múzeum tárgyjegyzéke.

Közlő: FÁBRY JÁNOS, múzeumi igazgató.

(Folytatás).

Az 1896—98. évek folyamán beérkeztek a következők:

minden perczen beleakadhatott a ravaszba valami szívós szederinda.

Denikve, Wrack elmémet. Megszégyenülve és dühösen ácsorogtam egy helyben sokáig. A gaz közt a cserje irányában tént el a kutya. Most én mit csináljak?

Tanácsalannul ácsorogtam. Egyszer csak jön Wrack magától vissza, puská nélkül. Valahova eldugta drága lankaszteremet.

Vérszemet kaptam: szörnyű energiával kezdtem parancsolni a kutyának: „apport schén Wrack, apport!”

Mindem reményem ellenére Wrack hírtelen megfordult, elloholt s néhány perc múlva hozta a puskát, ki tudja, melyik bokorból. De nem adta ide, hanem közönyösen, némi jélevel a fitymálásnak, letette elém vagy husz lépésnyire.

Gyanakodva közeledtem; óvakodtam Wrackot újból megharagítani, nem is háborgatott, engedte, hogy felvegyem a puskát.

Nem képzelitek ficzkók, milyen nagyot lélektem, mikor kedves puskám ismét a kezemben volt. Valóságos hálát éreztem Wrack iránt, a helyett, hogy bosszankodtam volna. Mert hisz igaz, hogy elvitte a lankaszt, de vissza is hozta szépen.

Hanem azért mégis kiábrándultam belőle s nem kértem többet a társaságából. Nem nekem való kutya volt ő. Annak a morózus erdésznek bevalhatott, mert az tudott vele bánni, de én csak halálra bosszankodtam volna, ahányszor kimentem volna vele.

Sok idő telt el s az én zálogos emberem nem jelentkezett.

A kutyájának semmi hasznát sem veszem, ellenben megkeserítette az egész ház életét, mert sohasem lehetett benne bizonyos senkizem, hogy mikor és mért ragad bele a lábászarába. Én még ilyen kesernyős kutyát sohse láttam, amelyik úgy aprehendált volna minden semmiségért. S ha a szobába került, oda telepedett, ahova éppen neki tetszett, lett legyen az diván, ágy, vagy fauteuil. Ha aztán valaki elakarta kergetni okkupált területéről, azt majd megette. Szegény feleségem sirva esküdött, hogy ha megnem lövöm, vagy el nem ajándékozom a hitvány dögét, ő biz megeteti.

Képzelték, milyen kapóra jött hát ebben a bajomban Gazi pajtás, akinek ugyanaz volt a baja, ami nekem. Egy jó kutya kellett az istenadának.

— Ihol a jó kutya, mondok neki serényen, odaadom egy dupla puskáért

Csak úgy mondtam a dupla puskát, hogy annál

216. „Budapesti Hírlap” 1896—98. évfolyamai a rimaszombati casinótól.

217. „Rozsnyói Híradó” 1896—98 évfolyamai a R. H. kiadóhivatalától.

218. „Gömör-Kishont” 1896—98. évfolyamai a G.-K. kiadóhivatalától.

219. „Gömör” 1895 évfolyam a kiadóhivaltól.

220. Chinai pénz (Tonkin) Dapsy Józseftől.

221. Régi zsebóra (üveg nélküli) Stehlinzky Ignácól.

222. Pecsét-nyomat gipszből 1849. április 14. föl-írással Fábry Jánostól.

223. „Magyar ipar” folyóirat, a rimaszombati takarékpénztártól.

224. Pénztárca „François de Ludolp” fölírással, Molnár Ferencz gimn. tanulótól.

225. „Híradó” hetilap 1879—93. évfolyam Tóth Béla építő mérnöktől.

226. Gömörmezei 1848—49-es hónapok fényképe.

227. Gyászjelentések gyűjteménye 1856—1894-ig 310 drb. Fábry Jánostól.

228. „Gömör-Kishont” közlöny története Dr. Veres Samutól.

229. Az 1886 évi athletikai ünnepély számadatai.

230. „Losonc és Vidéke” 1897—98. évfolyam Fábry Jánostól.

231. „Szepesti Lapok” 1897. évfolyam Fábry Jánostól.

232. Különböző lapok és folyóiratok 10 csomag Fábry Jánostól.

233. Kisebb nyomtatványok 53 csomag Fábry Jánostól.

Összesen van tehát:

A gazdasági osztályban . . . . . 64 szám.

Az iparművészeti osztályban . . . . . 136 szám.

A régészeti-történelmi osztályban . . . . . 545 szám.

A természetrajzi osztályban . . . . . 1029 szám.

A könyvtári osztályban . . . . . 633 szám.

Összesen: 2407 szám

alatt beiktatott tárgy.

A kegyes adományozók fogadják a megyei múzeum meleg köszönetét, ajánlván ezen intézményt a t. közönségnek szíves pártfogásába.

## Hírek és vegyesek.

**Lesz új vármegyeház.** Mint értesülünk, a nagyméltóságú m. kir. Belügyministerium a Rimaszombati építendő új vármegyeház felépítési költségeire 40000 ftot felajánlott úgy, hogy az idén 15000 ftot, a fennmaradó részletet pedig 1900. és 1901. években 12.500 ft-tyal teendő folyóvá. Most tehát már kizárólag a vármegye közönségén áll a kérdés mikénti megoldása, mert ha magánlakásokkal rendelkező két emeletes palotát óhajt bírti, úgy némi pótló kivetésével ez is módjában áll. Ha azonban megelégszik egy emeletes, s csupán hivatalos helyiségekkel álló megyeházzal, akkor a rendelkezésre álló pénzből, ezen igényét teljesen kielégítheti.

**Kaszinói közgyűlés.** A rimaszombati kaszinó rendez évi közgyűlést saját teli helyiségében 1899 évi február hó 5-én d. u. 3 órakor tartja meg, hová a t. tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

**Eljegyzés.** Szabó István jászberényi földműves iskolai igazgató — városunk polgármesterének fia — eljegyezte Debreczenben Ábrahám László és neje Király Erzsébet leányát: Irmát.

**Esküvő.** Nemestóthi Szabó Kálmán helybeli kir. törvényszéki irodai igazgató január hó 29-én esküdt örök hűséget Mezey Annának. Allandó boldogság kísérje frigyöket!

értékesebbnek tüntessem fel a cseh kolosszust Hisz' ha ingyen igyekszem rákenni, mindjárt gyanút fog s megköszöni szépen. Pedig én magam is adtam volna már egy dupla puskát annak, aki szépszerivel eltudja esalni tőlünk

Gazi különös jókedvében volt. Mégis bizott bennem, rögtön ott hagyta nálam a puskáját s vitte magával Wrackot.

Hogy nem lett von egy kis lelkifurdalásom, azt éppen nem mondom. Hisz először is nem volt az enyém az a kutya, csak zálogban volt nálam. Másodszor pedig már láttam Gazsit képzeletben az ő legközelebbi vadászatan, hogyan kergeti Wrackot, mialatt az vígan apportírozza a gazdája puskáját.

Ezért a látványért egy házat adtam volna.

Két napig szélesend volt. Harmadnap kopogtatnak az ajtómon, de még azt sem mondtam „szabad”, már nagy dörömbölés közt nyílik a kilincs s bevágtat hozzám Wrack. Se köszön, se semmi, csak ugrik a divánra s ott összekuporodik. Utána egy parasztember jött be.

— Megkövetem a tekintetes urat, a tekintetes ur azt üzeni — követem — a tekintetes urnak, hogy a tekintetes ur máskor ne tegye bolondd — követem — a tekintetes urat és hogy tüstént — követem — tesszen visszaküldeni neki a puskát, mert a tekintetes ur nagyon haragszik a tekintetes urra és hogy — követem — tesszen evvel a kutyával csak magamagába vadászni a tekintetes urnak.

Mindjárt gondoltam, hogy ez lesz belőle s visszaadtam a puskát. Wrack elfoglalta régi birodalmát, a feleségem pedig elküldött titokban patkányméréget s nagyon véstjölő nyugalommal vette tudomásul, hogy Wrackal újra megszaporodunk.

Már most fatalistává kezdtem válni. Hozzon a jó sors ránk, amit neki tetszik, nem bánom, kiállok, gondoltam.

A jó sors pedig másnap ránkhozta az öcsémet, aki még bolondabb szenvedélyes vadász volt, mint magam.

Mindjárt kiküldtem vadászni Wrackkal. Én is mentem vele, lógónak. Cak tessék-lássék-képpen vittem puskát, hogy ne sejtsem semmit sem. Az öcsém egy kicsit hebehurgya ember és nagyon mozgékony. Heves is hozzá, hírtelen haragú.

Gyalog mentünk s mikor a mezőn Wrack előre szaladt, ő a kutyakorbácsával mindjárt nagy hadonászt művelt.

Egyszer, hogy hogy nem, talán csak a nagy kapkodásban, végigsuhintott Wrackkon. abban a perczen

**Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, vármegyénk egy közkedveltségben álló férfija: *Nehrer Gyula* rozsnyói lakos hosszú kinos szenvedés után f. évi január hó 27-én jobb létre szenderült. A megboldogult Rozsnyó város társadalmi életének annak idején nevezetes tényezője volt, s szép képzettségénél, kedves modoránál, valamint nagy vagyona s igazi komoly férfias magaviseleténél fogva valóban a legszebb reményekre jogosított, ki nemcsak Rozsnyón, hanem az egész vármegyében tudott magának itju korában is tisztelőket s barátokat szerezni s megtartani. Ezért különösen sajnálatos is, hogy a megboldogult halálesetéről csak napok múltán a távolból végtisztesség tételére elmenni akadályozva lettek. A család a következő gyászjelentést tette közzé: „Nehrer László úgy saját mint neje Markó Irén, valamint gyermekei: Mátyás és Gyula s az összes rokonság nevében is fájdalommal jelenti, hogy öcsese *Nehrer Gyula* t. hó 27-én délután 3 órakor, életének 35 ik évében elhunyt. Hült tetemeit f. hó 29-én délután fél 4 órakor fogják az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni. — Rozsnyón, 1899. január hó 27-én. Nyugodjék békével!”

**Anyakönyvvezetők.** A belügyminiszter Gömör-Kishont vármegyében a sebespataki anyakönyvi kerületbe *Némassy János* helyettes körjegyzőt, a nyustyai anyakönyvi kerületbe pedig *Gál Vilmos* helyettes jegyzőt anyakönyvvezetők, továbbá a ratkói anyakönyvi kerületbe *Gallay Andor* anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

**Ménkiosztás.** A helybeli m. kir. áll. mentelepen a ménék kiosztása f. hó I-én ment végbe, s jelen volt azon többek között: *Fadlallah El Hadad* Mihály ezredes debreczeni méntelepi parancsnok, *Losonczy Mihály* min. tan., gróf *Degenfeld Lajos* Nógrádmegyéből, s még mások innen és a szomszédos vármegyékből

**Halálozás.** Városunkban még sokan emlékezni fognak *Papp Arthurra*, *Papp Ábrahámnak* volt főmérnök fiára, ki hosszú ideig élt itt s most Nagy Kőröson 44 éves korában január hó 29-én elhunyt. Temetése f. hó 31-én volt. Az elhunytban *Papp Árpád* min. titkár testvérét gyászolja. Béke poraira!

**Vasuti újítás.** *Görgy László* miskolci üzletvezető e napokban itt járt s tanácskozást folytatott a feled—tisztolci vasuti szárnyvonal átalakítása ügyében. A tárgyalások egyik eredményeképp jelezhetjük, hogy tervbe vétetett a helybeli állomás helyiségeinek bővítése, a minék máris elérkezett a legfőbb ideje.

**Közgyűlés.** A polgári olvasókör f. hó 12-ikén vasárnap d. u. tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

**Agyagipar.** A tervbe vett agyagipar gyár czéljaira alkalmas agyagot már kutatják. Néhány nap előtt ugyanis a Szabadka pusztja környékén megkezdtek a próbatárasásokat, melyek eredménye elé reményteljes várakozással tekintünk.

**Elhunyt tanuló.** Oldalfalván január 29-én egy széprányú életet oltott ki a tudóvész *Pongó Barna* VIII. oszt. tanuló halt meg, ki az I. osztálytól kezdve mindvégig kiváló büszkesége volt egy a helybeli főgymnasiumnak, mint tanárainak. Temetésére 14 pályatársa vitte el Bodor István igazgatónak és Kerekes Dezső a VIII. o. főnökének vezetése mellett a VIII. osztálynak és külön az egész főgym. ifjúságnak koszorúját, melyeket szép megható beszédek kíséretében helyeztek el a megboldogultnak koporsójára, majd a temetés után az ottani szokás szerint a templom falára.

**Helyreigazítás.** A polgári olvasókör báljáról mult számunkban közölt tudósításunkból tévedésből kimaradt a *Spuriusz* Józsefné urnó neve. A szedő hibáját ez uton hozzuk helyre

rajta termett a nagy fene kutya s mielőtt az én elképpent öcsém magához térhetett volna, leszedte a puskát a válláról — vitte. Azt gondoltam mindjárt megpukkadok nevettemben.

— Tyhüüü!! — jajongott az öcsém.

Minél jobban kacagtam én, annál dühösebb lett ő. Wrack pedig nem volt rábirható, hogy ideadja a haragvó embernek a puskát.

Az öcsém már föllábon ugrált mérgeben s tüzet köpködött. Én beüttem a fűre s letettem a puskámat magam mellé. Egyszer csak odaugrik az Orlandó furioso s mielőtt megakadályozhattam volna, felkapja a fegyvert megtölti.

— Hé! te! ne bolondozzál! — ugrom fel megijedve.

— Wrack! Wrack! Wrack! hát nem jössz? hát nem jössz ide? Bestia! Luder! Hunezfut! Nem? na jól van!! *Brumm brumm!*

Nem akadályozhattam meg a katasztrófát. Wrack szegény, kiszendvedt.

Az öcsém fujt, mint egy lokomotív s korholni kezdtem, azt mondta hallgassak, mert belem is belém lő.

A feleségem otthon elajult örömeben s estére vendégséget csapott

Másnap pedig, hogy minden jóban egyszerre legyen részem, beállit hozzám a rég holtak hitt erdész, a zálogos ember

Elsápadtam mikor megláttam.

— Eljöttem a kutyaért, kérem; itt hozom a huszonöt forintot.

Mit volt mit tennem, nagy szégyenkezve elmondtam neki az egész történetet s kínáltam a zálogra ráadásul egy jól tejelő riskát, csak ne feszegetse most már ezt a dolgot.

Megvakarta a fejét, a — Ej-ej, szegény Wrack! Persze, no persze! Én is hibás vagyok, — szóllott. — Mondanom kellett volna.

— Mit kellett volna magának mondania?

— Hát hogy ugyan tanítva a kutya, hogy aki rátámad, attól elvegye a puskát. Tetszik tudni, sok orvadásal volt dolgunk úgy kettesben minékünk. Hát biz' én rászoktattam erre a stiklire. Amint a puskás ember mocszant, Wrack csak a puskáját igyekezett elszedni tőle. Lefegyverezte. De amint én a sipomba futtam, rögtön hozta a puskát hozzám. Az urnak is csak sipolnia kellett volna.

— Hja hékás! ha mi azt tudtuk volna B. I.

**Thea-estély.** A magyar országos vörös-kereszt egyesületi társaság f. év január hó 28-án fényesen sikerült estélyt rendezett Tornallyán saját pénztára javára. Már a díszesen és izléssel kiállított meghívók után itélve is sok reményt fűztünk az estély sikeréhez. Lefolyása után pedig a fényes sikert bővebben kellene közölnünk; de lapunk térszűke miatt, sajnálatlaltal csak röviden emlékezhetünk meg arról. Ott volt az estélyen Tornallya és vidéke színe-java, a sajo-parti ur birtokosok egyike sem hiányzott, sőt még távolabbi vidékről is többen siettek megjelenni s jókedvvel és tánczszal Carnevall herceget diadlra segíteni. Kilenc és fél órakor már hullámzott az előkelő közönség a teremben, s a bájos alakok, szebbnél-szebb costumok és káprázatos diadaniok bilincseltek le a belépő figyelmét. Fél órával később jelent meg az egyesület elnöke özv. *Radvánszky Károly* ő magysága *Tornallyay Zoltán* elnök karján, kit az együtt lévőek nem kestek névözölni. Szeretreméltó modorával az előkelő elnök mindenkit megnyerve, körülötte csoportosultak a vármegye notabilitásai, s mindvégig sikerült neki a társaságot együtt tartania. Az eredeti zamatos magyar eszterházi tánczjátékot, szilaj kedvvel járta a fiatalok reggelig. A jelen voltak közül sikerült feljegyezni a következőket: *Badányi Elinór*, *Balogh Sámuelné*, *Beilik Ivánné*, *Borsody Józsefné*, *Bundsmann Károlyné*, *Fischer Gyuláné*, *Dr. Gaál Gusztávné*, *Góts Mihályné*, *Gömöry Olivérné*, *Gundellinger Lucziáné*, *Hámos Lászlóné*, *Hámos Árpádné*, özv. *Hegyessy Sándorné*, *Hevessy Lászlóné*, *Dr. Kálniczky Gézáné*, *Dr. Király Kálmánné*, *Kossuth Józsefné*, *Kubinyi Józsefné*, *Kubinyi Gézáné*, *Mariassy Gizella*, *Nagy Eleménné*, *Dr. Posgay Lajosné*, *Szelezky Dénésné*, *Szelezky Zoltánné*, *Szilárdy Béláné*, *Szontagh Zoltánné*, *Tornallyay Dezsőné*, *Tornallyay Zoltánné*. Leányok: *Balogh Anna*, *Borsody Anna*, *Bundsmann Elza*, *Fáy Malvin*, *Fischer Alice*, *Góts Etelka*, *Gundellinger Irén*, *Hegyessy Jolán*, *Kubinyi Margit*, *Kubinyi Rózsa*, *Kossuth Jolán*, *Szelezky Jolán*, *Tornallyai Margit*, *Tornallyai Évi* és *Victoria*. Méltó elismeréssel kell megemlékeznünk *Tornallyai Zoltánné*, *Hámos Árpádné*, *Szontagh Zoltánné*, *Hevessy Lászlóné*, *Dr. Kálniczky Gézáné*, és *Fischer Gyuláné* urnókról, valamint *Hevessy Bertalan*, *Hámos Árpád*, *Dr. Kálniczky Géza*, *Dr. Király Kálmán*, és *Buday Barnabás* urakról, kiknek az előkelő és elnök mellett szintén tekintélyes szerep jutott a mulatság érdekében nyilvánultak benne és a rendezés körül s azt derekasan be is töltötték. — Az együtt voltak éjféli után terített asztalhoz ültek, hol *Hevessy Bertalan* a töle megszokott ékes szavakkal éltette az elnököt, majd *Hevessy Benedek* emlékedett fel s egy ősi magyar közmondással kívánt állandó boldogságot a társaságban jelen voltak háznépének. — Még meg kell említenünk, hogy a négyeseket 24 pár tánczolta, s reggel 9 és félóra után tértek pihenőre, mindenki egy-egy kellemes emléket vive magával.

**Bizottsági gyűlés Rimaszombatban.** A vármegyei mezőgazdasági bizottság teendőinek a gömör-megyei gazdasági egyesületre leendő átruházása tárgyában a múlt évi október hónapban megtartott megyebizottsági közgyűlés határozatával kiküldött bizottságot f. évi február hó 14-ik napjának délelőtti 9 órájára hívta egybe az alispán, tanácskozással, a vármegyeház kisebb termébe.

**Farsangi mulatságok.** A helybeli kereskedő ifjak idei báljukat folyó hó 5-én rendezik a „Három Rózsa” nagytermében. A mulatság iránt széles körben élénk érdeklődés mutatkozik.

Az *ujjonnan alakult önkéntes tűzoltó-egyesület* f. hó 12-én *Marton János* őnagysága védnöksége alatt fényesen igérkező bált rendez, melyre a vidékről is számosan készülnek, s az eddig tapasztalható meleg érdeklődés után itélve, a mulatság egyike lesz a farsang kiemelkedő eseményeinek.

A *likéri tiszti kaszinó* február hó 4-én az élelmezési üzlet dísztermében saját könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személy-jegy 2 frt, családjegy 4 frt. Kezdeté este 8 órakor. — A vendégek elhelyezéséről a rendezőség készséggel gondoskodik, ha ez irányban megkeresetik.

A *kokovai iparos olvasó- és társalgó-kör* Banezik Sámuelné, dr. Honéczy Gyuláné és Helló Jánosné urnők védnöksége alatt és a környékbeli gyárak tisztviselőinek szíves részvétele mellett *Kokován*, a *Kremniczky-vendéglő* táncztermében február hó 12-ik napján saját könyvtárának alapja javára zártkörű táncmulatságot rendez.

A *rimaszombati ciszterdiák ifjuság* február hó 4-én a polgári olvasókör dísztermében táncmulatságot rendez.

*Nagyroczen* f. hó 14-én a kaszinó javára farsangi mulatságot rendeznek, melyre tréfás hangon szerkesztett meghívót küldtek szét.

*Ózdon* a tiszti dalkör február 4-én zártkörű táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, melyen a gyári zenekar és a dalkör fog leginkább közreműködni.

**Szalonka megjelenése.** Vashegyről írják lapunknak: *Vadász embereket, kik a szalonkabúzást várják, érdekelni fogja azon korai vendégnek megyénk északi felében való tulkorai megjelenése, melyet f. évi január hó 28-án délben saját szememmel észleltem; vezetésen Nandrás és Jolsva határszélén, az ut mellett levő marhaható valónál egy eleven, szép sárga barázda-billegetőt (*Motacilla flaveola*) láttam legyecekké után futkosni. Annnyival inkább ritka jelenség ez megyénk északi felében, a mennyiben a billegetők e fajta később szokott hozzánk téli utjáról visszaérkezni, mint a közönséges barázda-billegető.*

**Népies gazdasági előadások.** A megyei gazdasági egyesület február hó folyamán népies gazdasági előadásokat rendez és pedig: 3-án Feleden *Fekete Pál földm. isk. igazgató*, 3-án Kelemérben *Lakner László g. e. titkár*, 3-án Alsó-Szuhán *Lakner László*, 4-én Simonyiban *Fekete Pál*, 4-én Zádorfalán *Lakner László*, 4-én Szuhafón *Lakner László*, 5-én Serkén *Fekete Pál*, 5-én Pálfalván *Bem Lajos földm. isk. s. tanár*, 5-én Várgedén *Kozáki Jenő földm. isk. s. tanár*, 7-én Királyiban *Lakner László*, 7-én Tornallyán *Lakner László*, 8-án Bejében *Lakner László*, 8-án Fügében *Lakner László*, 9-én Bártkában *Bodnár János városi állatorvos*, 11-én Balogon *Fekete Pál*, 11-én Radnóton *Bem Lajos*, 12-én Rimaszombatban *Bem Lajos*, 13-án Stumjácson *Lakner László*, 14-én Pohorellán *Lakner László*, 15-én Helpán *Lakner László*,

15-én Radnóton *Brauner Gyula* megyei állatorvos, 16-án Tamásfalván *Bodnár János*, 16-án Csizben *Brauner Gyula*, 16-án Polomkán *Lakner László*, 16-án Klenőczon *Helyvig Ele* községi tanító, 17-én Tiszolozon *Lakner László*, 17-én Sajó-Püspökiben *Brauner Gyula*, 18-án Rimaszombatban *Rády István földm. isk. igazgató*, 19-én Rimaszombatban *Fekete Pál*, 19-én Várgedén *Bem Lajos*, 19-én Balogon *Bodnár János*, 19-én Uza-Panyiton *Bodnár János*, 19-én Klenőczon *Helyvig Ele*, 20-án Rimaszombatban *Rózsa János* méhészt vándor tanár, 20-án Simonyiban *Brauner Gyula*, 20-án Pelsüczön *Lakner László*, 21-én Csizben *Rózsa János*, 21-én Serkén *Brauner Gyula*, 21-én Gömör-Panyiton *Lakner László*, 22-én Hanván *Rózsa János*, 22-én Rimaszombatban *Brauner Gyula*, 23-án Runyán *Rózsa János*, 23-án Dobóczán *Brauner Gyula*, 24-én Feleden *Brauner Gyula*, 27-én Rozsnyón *Fekete Pál*, 27-én Pálfalván *Brauner Gyula*, 28-án Jánosiban *Brauner Gyula*, 28-án Rozsnyón *Lakner László*, 28-án Dornán *Fekete Pál*. Ezen kívül *Berzétén* *Krebsz Tivadár* intéző és *Kolozs István* ev. ref. lelkész urak fognak általuk meghatározandó napokon előadásokat tartani. Ezen előadások alkalmával 2500 drb gazdasági tartalmu füzet fog a hallgatóság között szétosztatni. Hogy ezen tanítások és a gazdasági szakirodalom termékeinek a nép közé jutása mily erkölcsi haszonnal jár, azt talán nem szükséges magyarázni; felkérjük ennél fogva a megyei kisbirtokosokat, hogy saját érdekében ezen előadásokon mentül nagyobb számban megjelenjenek, a községi előjárásokat pedig arra kérjük, hogy az előadások megtartására megfelelő helyiségről gondoskodva az előadások sikeréhez hozzá járuljanak.

**A Dreyfuss ügyben** oly szomorú szerepet játszó *Walsin Eszterházy* volt francia őrnagy nevét sok előszeretettel egyszerűen csak *Eszterháznak* mondja, a mi sok olvasóban azt a téves hitet támaszthatna, hogy ez a kétes erkölcsű ur a magyar *Eszterházy*akkal, valamely rokoni összeköttetésben áll, pedig sem a herceg, sem a gróf *Eszterházy* család, nem valija őt magáénak. A család hercegi ága, melynek majorescója, csak a múlt hóban nősült, Magyarország legnagyobb földbirtokosa, a grófi család részint dunántúli megyékben nagy kiterjedésű birtokok tulajdonosa, részint erdélyi magnások, ezek egyike *Gróf Eszterházy Géza* a nevével országszerte ismert cognagyárat alapította meg évekkel ezelőtt, de valamennyi tagja e nagyírú magyar magnás csalátnak erkölcsi tekintetben, minden kétség felül álló feltétlenül gentleman, a kikkel egy lélegzetre *Walsin kalendar* ur nevét még kiejteni sem lehet a nélkül, hogy meg ne bántaná az ember az *Eszterházy* nevet jogosan viselő és arra büszke családot, mely Magyarországnak több nagy férfit szolgáltatott már.

**Vásáráthelyezés.** A kereskedelemügyi m. kir. minster ur engedélyezte, hogy *Putnok* községben a f. év márczius hó 27. és 28-ára, május 15. és 16-ára, valamint augusztus hó 14. és 15-ére eső országos vásárok ez évben kivételesen f. év márczius hó 28. és 29-én, május hó 17. és 18-án, valamint augusztus hó 16. és 17-én tartassanak meg, miről a miskolci kereskedelmi és iparkamara a közönséget értesíti.

**Allatbetegségügy.** Ragadós állati betegség elterjedése január hó 25-ig megyénkben következő volt: *Takonykór* és *bőrféreg*: *Osgyan*. — *Ragadós száj- és körömfájás*: *Páskaházán*. — *Sertésvész*: *A-Sajón*, *Berzétén*, *Betlérén*, *Derenesényben*, *Dobóczán*, *Fekete-Patakon*, *Felső Sajón*, *Gortva-Kistaludon*, *Hanván*, *Hárskúton*, *Janosiban*, *Keleméren*, *Kis-Veszverésen*, *Körösön*, *Kun-Tapolczán*, *Mellétén*, *Nadabulán*, *Nagy-Veszverésen*, *Oláh-patakon*, *Páskaházán*, *Recskén*, *Rédován*, *Runyán*, *Sajó-Gömörön*, *Sebespatakon*, *Serkén*, *Simoniban*, *Sőregen* és *Zabaron*.

## Hivatalos közlemények.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől.

### Pályázati hirdetmény.

197. sz. — A vezetésem alatti kir. törvényszéknél végkielégítés folytán üresedésbe jött, s szabályszerű illetményekkel javadalmazott aljegyzői állásra a Nagyméltóságú m. kir. Igazságügyminiszter ur folyó évi január hó 21-én 335 I. M. E szám alatt kelt magas rendelete folytán ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy életkorukat, elméleti képzettségüket, nyelvismereteiket, eddigi alkalmaztatásukat és hadkötelezettségi viszonyaikat, igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a bírói ügy. szabályok 5. §-ának megtelelően, ezen hirdetménynek a „*Budapesti Közlöny*” hivatalos lapban való harmadszori megjelenésétől számítandó két (2) hét alatt hozzám annal bizonyosabban nyujtsák be, mert az elkésletten, vagy nem szabályszerű uton érkezett kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Rimaszombat, 1899. évi január hó 25-én.

**Kubinyi Aladár**, kir. tvszéki elnök.

Felelős szerkesztő: **LUKÁCS GÉZA**

## Magán-hirdetések.

### Kérelem.

Egy fehér szőrű, hátán és fején sötét kávé nagy foltokkal ellátott angol him, vizsla-kutya elveszett — „*Miss*” névre hallgat. — felkérem megtalálóját, sziveskedjék azt költségemre küldöncz által visszaküldeni. **Cseh István**, kir. tvszéki bíró Rimaszombatban.

### Kiadó lakás.

Rimaszombatban, a Hunyadi-utca 9-ik szám alatt levő magánház folyó év **április hó 1-re bérbeadó**. Felvilágosítást ad **Jánosiban Lenkey István**, — ugyanott kapható szép tiszta **tavaszi buza**, métermázsája 10 frt.

## Hirdetés.

Rimaszombatban, a Jánosi-utca 38. sz. alatt a vásártérhez közel fekvő háznak emeleti lakosztálya bérbeadó. — de maga az egész ház, tágas udvar s a Rima folyóig terjedő gyümölcsös és veteményes kert szabad kézből örök áron is eladó. **Szerényi János.**

**Kiadó lakás.**  
Rimaszombatban, a Ferenczi-utca 9. sz. a. ház, mely három szoba, konyha, kamara, nagy pincze, fatartó és egy darab konyhakertből áll, folyó évi **május hó 1-ére** bérbe kiadó. — Bérletni szándékozók forduljanak felvilágosításért **Krecc József** tulajdonoshoz.

## Meghívó.

**A klenőczi gazdasági, fogyasztási és hitelszövetkezet folyó évi február hó 11-én**

### közgyűlését

tartja, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Jelentés az 1898 évi üzleteredményről.
  2. A számadások jóváhagyása és a felmentvény megadása
  3. Felügyelő-bizottság választása s esetleg egyéb helyek betöltése.
  4. Indítványok.
- Kelt Klenőczon, 1899. január 31-én.

**Az igazgatóság.**

**Eladó ház.**  
Rimaszombatban, az **Andrássy-uton** egy ház kerttel együtt szabadkézből eladó. — Venni szándékozók felvilágosításért forduljanak e lap kiadóhivatalába.

## Meghívás.

**A nagyroczei takarékpénztár** ez évi **rendes közgyűlése**

**márczius hó 6-án**, délután 2 órakor fog az intézet helyiségeiben megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Igazgató- és felügyelő-bizottság évi jelentése az intézet állásáról.
  2. Mérleg jóváhagyása s ennek folytán az igazgatóság és felügyelő-bizottság fölmentése.
  3. Osztalék megállapítása.
  4. Egy igazgatósági tag választása.
  5. Szabály szerinti indítványok.
- Kelt Nagy-Rőczén, 1899. január 16-án.

**Az igazgatóság.**

**Jegyzet.** A közgyűlés elé terjesztendő igazg. és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézeti iroda hivatalos helyiségében hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthetők.

**Kiadó lakás.**  
Losonczy-utca 13. sz. a. egy 3 szoba, konyha, kamra, záros külön pad és fatartóból álló lakás **május hó 1-étől** bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **özv. Stelkovitch Istvánnal**.

## Eladó,

esetleg bérbe is kiadó a **Ferenczy-utca 12. számú ház**, hozzátartozóival, gazdasági épületekkel, kert és mögötte két hold szántófölddel **Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.**

**Kiadó lakás.**  
A *Kossuth* és *Szentpéteri-utczák* sarkán levő 7 szoba, 2 konyha, és megfelelő meliék-helyiségből álló emeleti lakás **f. év május elsejétől** bérbe adandó **Értekezhetni a tulajdonos Samarjay Jánossal.**

**Pályázat erdőőri állásra.**  
Tiszoloz nagyközségnél egy erdőőri állás betöltése végett pályázat hirdettetik.  
Ezen állomással 216 frt évi fizetés, illetményfa és a felfedezett erdei kihágások 1/3-ad része van összekötve.  
Az ezen erdőőri állást elnyerni óhajtok felhivatnak, hogy sajátkezűleg irt kérvényeiket, erkölcsi és orvosi bizonyítványokkal felszerelve alólírott előjárásához nyujtsák be.

2-3 **Községi előjáróság.**

## Fürdő bérlet.

Gömörvármegye legjobb vidékén fekvő **lévárti** fürdő vendéglővel és az összes hozzátartozó épületekkel folyó **évi május hó 1-től** hat egymásután következő évekre hasznóbérbe adatik. Bérlet szándékozók tudakozódás czéljából forduljanak e hó végeig a tulajdonos **Hevessy Bertalanné** urnához, azontul pedig **e lap kiadóhivatalában** szolgálnak szíves felvilágosítással. 3-3

## Meghívás.

A nagy-rőcei népbank részvénytársaság t. részvényesei **Nagy-Rőcén**, az intézet saját házában **f. 1899. évi február hó 9-én**, d. u. 2 órakor tartandó

## RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg és számadás jóváhagyása.
4. Tiszta jövedelem felosztása.
5. Felügyelő-bizottság választása.
6. Netaláni indítványok.

### Az igazgatóság.

Az eredeti vagyon-mérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény 198 § a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében délelőtt 9-12 óráig megtekinthetők.

## Bérbeadó birtok.

Nógrádmegye **Szirák** város határában egy 1200 holdas kitünően felszerelt birtok bérbeadó. — Az évi bérösszeg 3000 frt Felvilágosítást ad

1-3 **Kirner József** Losoncson.

## Hirdetmény.

5071. tkvi sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar királyi államkincstár végrehajthatónak **Pósa (bódi) Mihály** radnóti lakos végrehajtást szenvedő elleni 98 frt 33 kr. tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144. és következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Radnót községben fekvő s a radnóti 190. számú tkjvben A. 1-10. 12-15. 17. és 18. sorszám alatt foglalt Pósa (bódi) Mihály nevében álló 429. 430. 710. 711. 1053. 1128. 1358. 1745. 1808. 1930. 2245. 2247. 2477. 2719. 1604. hrszámú ingatlanokra s az ezután járó 1000/461. 621-ed résznyi legelő illetőségre a 674 ftban a fent ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte annak megtartására határnapal **1899. évi márczius hó 29-ik** napjának d. e. 10 óráját Radnóton a község házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %, azaz 67 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1882. évi 60. t. cz. 42 §-ban jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kérelemhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. évi december hó 6-án.

**Altdorffer**, kir. tszéki bíró.

## Árverési hirdetmény.

192. sz. — Alulírt kir. közjegyző közhírré teszem, hogy a néh. **Kuklics Jánosné**, 2-szor özv. **Lichard Károlyné**, 3-szor férj. **Ecseggy Ferenczné** szül. **Hirsch Francziska** rimaszombati volt lakos hagyatékához tartozó s tulajdonjoggal a néh. Kuklics János és Hirsch Francziska közös végrendeleti örökösöké, a rimaszombati 521. sz. tkjvben néh. Kuklics Jánosné szül. Hirsch Francziska nevében álló A) 1. sor., 676/1. 676/2, 677. hrszámú Koháry utcai 6/a. és 6/b. szám alatti kőházak, melléképületek és 296 □-ól udvar és kert az örökösök határozata folytán nyilvános önkéntes árverésen többet ígérés útján közbejöttöm mellett el fognak adatni Az árverés **1899. évi február hó 17-én, d. u. 2 órakor Rimaszombatan, kir. közjegyzői irodámban** fog megtartatni. Kikiáltási ár 5000 frt.

Rimaszombat, 1899. január 18.

3-3 **Beliczky Viktor**, kir. közjegyző.

## Eladó széna és szalma.

**Pusztaszabadkai** bérbirtokomban 1000 métermázsá kitünő **réti széna**, 500 métermázsá jó **árpa- és zabszalma** és mintegy 1000 métermázsá őszi **alomszalma** egészben vagy részletekben eladó.

Rimaszombat, 1899. január 30.

**Hennyey Kálmán.**

1-3

## Ingyen szederfa-csemete.

A földmívelésügyi m. kir. miniszterium országos selyemtenyésztési felügyelősége bárkinek ingyen ad 2-3 éves magági szederfa-csemetét. Városok, községek, néptanítók szállítást nem fizetnek; ellenben magánfelek a szállítási költséget viselik.

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasut, esetleg hajóállomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetéket magas törzsű fákká neveljük, úgy egy katasztrális holdnyi faiskolába 7200 csemete helyezhető el oly formán, hogy a sorok egymástól egy méter, a sorokban a csemeték 80 cm. távolságra álljanak.

Sövény-alakításnál egy folyó méterre 3 darab, egy folyó öltre 6 darab csemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt **sürgősen** jelentsek be.

**A földmívelésügyi m. kir. miniszterium országos selyemtenyésztési felügyelősége Szegzárdon (Tolna m.)**

3-3

## Hirdetmény.

80. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbíróság 1898. évi S. p. I. 6783. számú végzése következtében **Dr. Reichard Armin** budapesti ügyvéd által képviselt **Reichard és társa** czég javára **Krausz Simon** ellen 76 frt 14 kr. s jár. erejéig fogantositott kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 424 frt 60 krra becsült bazi butorok és koresmai berendezésekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság V. 656/2 1898. számú végzése folytán 76 frt 14 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi július hó 17-ik napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 23 frt 40 krtban bíróság már megállapított költségek erejéig Rimaszombatan alperes lakásán leendő eszközölésére **1899. február hó 7-ik** napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. § a értelmében készpénztétés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Rimaszombat, 1899. évi január hó 24.

**Gasko János**, kir. bir. végrehajtó.

## Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

**Ára darabonként 3 forint.**

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

## Önberetváló készülék.

Fox valódi sodingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetéssel gyakorlás nem kell. Megvásárolás kizárva Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmegetakarító.

**Darabja 3 forint.**

A penge \*\*\* esillagos aczélszél és a többi részei alpacéból vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint. 14-26

Megrendelhető:

**POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál**

**Budapest, V., Kálmán-utoza 17.**

Gyűjtőknek 5 darab után egy ingyen küldetik.

## Hirdetmény.

## „A Tornallyai Takarékpénztár“

**XXVI-ik**

## évi rendes közgyűlését

**1899. febr. 14-én d. e. 10 órakor**

az intézet hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak.

### Tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A betérjesztett mérleg helybenhagyása, s a felmentvény megadása.
3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
4. Az alapszabályok értelmében bejelentendő netaláni indítványok.

Tornallya 1899. évi január 27-én.

### A tornallyai takarékpénztár igazgatósága.

**Jegyzet.** Az eredeti vagyonmérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében d. e. 9-12 óráig megtekinthetők.

## Kiadó tag-birtok.

Rimaszombat város határában egy 25.000 □-ól tagosított szántóföld- és rétbirtok több évre hasznóbérbe vehető. Bővebb értesítést ad **Kemény Bertalan** tulajdonos.

## Hirdetmény.

355. tkvi. sz. — A m. kir. Igazságügyminiszter 1898. évi április hó 7-én 16881/1898. I. M. I. A. sz. a. elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Feled** község telekjegyzőkönyveibe fölvev mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvényekkel a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényekkel szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése fogantositassék.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1899. évi márczius hó 20-án** fog kezdődni.

*Ennél fogva felhívotnak:*

1. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatot előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitzűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az aláírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII t. cz. 5. 6. 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság 1899. évi január hó 24-én

**Altdorffer**, kir. tszéki bíró.

## Pályázati hirdetmény.

A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű-részvénytársaság ózdi vas- és aczélgyáránál fennálló élelmezési üzlet részére egy **kereskedői és vendéglősi teendőkre képesített** és ilyenekben teljesen jártas és tapasztalt óvadékképes **kezelő keresetetik**, az intézet által raktáron tartott élelmezési cikkek és italok elárúsítására és az ezzel kapcsolatos vendéglői kezelés ellátására.

A kezelő az élelmezési intézettel szerződéses viszonyban áll, melynek közelebbi feltételei alólírott hivatalnál, vagy az élelmezési intézet igazgatóságánál Ózdon megtekinthetők. A hirdetett állás legkésőbb f. évi július hó 1-én lesz elfoglalandó.

A képesítést, az eddigi foglalkozást, stb. igazoló okmányokkal kellőleg felszerelt kérvények f. évi márczius hó 1-ig nyújtandók be az alólírott hivatalhoz.

Salgó-Tarján, 1899. január hó 6-án.

**A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű-részvénytársaság műszaki vezérigazgatósága.**

1-3